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6-7 июля 2015 года на факультете психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова состоится Всероссийский теоретический семинар 
«ИНСАЙТ – ТЕРРИТОРИЯ РЕШЕНИЙ»
Семинар посвящен одной из ключевых проблем психологии мышления и сопредельных областей психологического и непсихологического знания – проблеме механизмов инсайтного решения. Цель семинара – обсудить проблемы построения объяснительной модели инсайтного (творческого) решения и наметить возможные пути решения проблемы.  
В рамках семинара, в формате круглого стола, предполагается обсудить следующие вопросы:

· Инсайт: один, несколько или его не существует. В поисках объекта. Что хуже: теория задачи девяти точек или поиск инсайта в процессах зрительного поиска?

· Что модели креативности могут сказать об инсайтном решении?

· Можно ли исследовать инсайт иначе, чем классическими методами психологии мышления? Физиологические исследования и исследования низкоуровневых процессов: маргинальное направление или точка роста.

· Предвосхищение решения: почему мы уверены в правильности/неправильности ответа при решении? Похожа ли уверенность в ответе при решении простой когнитивной задачи на уверенность в инсайтном решении?

· МакГрегор и Ормерод vs Ольссон – столкновение моделей или языков описания?

· Где, собственно, инсайт в решении задачи? Это инкубация, это «ага-реакция», это уверенность в ответе, это преодоление тупика?

· Эмоции при инсайтном решении: эпифеномен или компонент инсайтного механизма?

· Что делать? Как создать модель, как создать язык описания?

Если Вы хотели бы принять участие в обсуждении указанных выше вопросов в качестве спикеров, если Вас интересуют проблемы механизмов инсайта, не упомянутые здесь, напишите короткую тезисную заявку (3-4 предложения) и отправьте ее на адрес организаторов семинара. Организаторы семинара готовы уточнить содержание мероприятия в соответствии с пожеланиями участников обсуждения по предложенным темам; для этого нужно  также написать организаторам и указать наиболее интересную или, как Вам кажется, спорную тему. 
Для участия в конференции необходимо до 3 июля 2015 года направить заявку на участие в конференции (Ф.И.О., аффилиация, интересующие темы, краткие тезисы доклада (если он предполагается)) на электронную почту: kein17@mail.ru. 
Семинар начнет работу 6 июля по адресу: г. Ярославль, проезд Матросова, 9 (4 корпус, факультет психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова).
( Контактные телефоны:  
+7 (4852) 47 88 94 - кафедра общей психологии

