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Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова 
Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив»
Проектный офис по реализации федеральной программы «Обучение служением»

Информационное письмо

29 ноября 2024 года состоится Всероссийская научно-методическая конференция «Образовательный подход «Обучение служением»: проблемы, результаты и перспективы развития».

К участию приглашаются исследователи, преподаватели и аспиранты высших учебных заведений, сотрудники некоммерческих организаций и другие социальные партнеры, участвующие в реализации образовательного подхода «Обучение служением». 
Целью проведения конференции «Обучение служением»: проблемы, результаты и перспективы развития» является обсуждение современных методов, внедряемых в рамках образовательного подхода «Обучение служением» для подготовки студентов вузов.
Конференция призвана консолидировать представителей научного сообщества и общественности вокруг: актуальных вопросов нового образовательного подхода, направленного на решение реальных социальных задач; обмена практическим опытом между вузами и НКО; поиску путей повышения устойчивости некоммерческих организаций через сотрудничество с образовательными учреждениями и др. 

Основные вопросы и проблемы для обсуждения:
1. Служение как феномен: педагогическая теория и практика;
2. Методы внедрения и реализации в учебном процессе образовательного подхода «Обучение служением»: инновационные технологии и лучшие практики;
3. Поддержка и развитие некоммерческого сектора через образовательные инициативы и третью миссию университетов;
4. Механизмы взаимодействия университетов с социальными партнерами;
5. Результаты и эффекты реализации подхода «Обучение служением».

Оргвзнос за участие не взимается.
Для участия в конференции необходимо до 03 ноября 2024 года пройти электронную регистрацию по ссылке и прикрепить статью: https://forms.yandex.ru/u/66fa5c285d2a06050787279c/ 
Конференция проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

По результатам конференции будет издан сборник материалов, который будет подан для размещения в РИНЦ. 

От одного автора принимаются не более двух заявок (вторая – в соавторстве). Допускается участие не более трех авторов в одной заявке.
Участие в конференции студентов и магистрантов возможно только в соавторстве с научным руководителем.

Конференция проводится в онлайн формате – 29 ноября (пятница) 2024 года. Подробные детали проведения Конференции будут сообщены участникам дополнительно.

Председатель оргкомитета конференции: 
Соколов Александр Владимирович, заведующий кафедрой социально-политических теорий Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова, доктор политических наук.
Контактное лицо:
Гребенко Егор Дмитриевич, ассистент кафедры социально-политических теорий Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова.
телефон: (84852) 73-11-08
e-mail: nko@nko76.ru

Требования к оформлению материалов конференции
Материалы для публикации объемом от 8000 до 10000 знаков с пробелами принимаются в электронном виде в формате: А4, текстовый редактор Word 97/03 (и выше), шрифт Times New Roman, 12, все поля по 2 см, интервал 1. Выделения в тексте допускаются только курсивом и полужирным шрифтом, разрядка и подчеркивание исключаются. Ссылки на литературу оформляются в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 по тексту в квадратных скобках (порядковый номер по списку и страница цитируемого источника, например, [1, с. 44]). Список литературы печатается после основного текста, в алфавитном порядке. В тексте материалов доклада не должно быть таблиц, рисунков, постраничных сносок.
Материалы должны содержать аннотацию (от 100 до 150 слов) и ключевые слова на русском и английском языках, номер ГРНТИ не выше второго уровня (http://grnti.ru/).

Структура текста статьи с выделением разделов:
Введение
Постановка проблемы исследования
Основная часть
Выводы
Литература

Обращаем внимание на то, что к печати принимаются ранее неопубликованные работы, которые будут проверены через систему antiplagiat.ru (рекомендуемый объем авторского текста – не менее 80%). Оргкомитет оставляет за собой право на редакцию материалов или отказ от публикации в случае несоответствия требованиям оформления, тематике конференции или объема авторского текста менее указанного уровня.
Авторам отобранных текстов будет выслан лицензионный договор.





Пример оформления статьи:

ГРНТИ 
НАЗВАНИЕ СТАТЬИ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ
И.О. Фамилия автора (авторов)
Организация, город, страна
Электронный адрес участника

Аннотация. (100-150 слов)
Ключевые слова: (5-7 слов)

Введение


Постановка проблемы исследования


Основная часть


Выводы



Литература.

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ
И.О. Фамилия автора (авторов) на английском языке
Организация, город, страна на английском языке

Abstract: на английском языке
Keywords: на английском языке
(номера страниц не проставлять!)
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