РЕФЕРАТ

Авторы: Исмаилов Александр Валерьевич, Казаков Леонид Николаевич, 
               Кукушкин Дмитрий Сергеевич.
Правообладатель: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»
Программа: Имитационные модели систем коррекции сигналов OFDM и MIMO-OFDM на основе многомерного фильтра Калмана
.
Аннотация: Программа имитационного моделирования предназначена для исследования алгоритмов восстановления сигнала на приемной стороне в имитируемых условиях городской среды распространения (каналов с частотно-селективными замираниями с релеевским законом распределения амплитуд, доплеровским расширением спектра передаваемого сигнала). В программу внедрены алгоритмы оценки параметров канала, основанные на оптимальной фильтрации Калмана, реализован метод пространственного мультиплексирования, позволяющий проводить соответствующие исследования.

На основе вводимых пользователем параметров программа выдает результаты моделирования в виде графиков или табличных данных показателей работы имитируемой системы связи.
Основные функциональные возможности программы: исследование моделируемой системы с разработанными модулями, а также возможность подключения и интеграции иных совместимых модулей, благодаря открытому коду языка MATLAB.
Перспективные области использования: научно-исследовательская деятельность.

Тип ЭВМ:  IBM PC-совместимый ПК. 

Язык: MATLAB, С.
ОС: Microsoft Windows XP/7
Объём программы: 5 Мб
