РЕФЕРАТ

Авторы: Кузнецов Александр Васильевич, Михеев Николай Владимирович, Округин Александр Александрович, Добрынина Александра Алексеевна
Правообладатель: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова"
База данных: Электронная база данных по теме «Исследование фундаментальных закономерностей субнанофизики и их применение к астрофизическим объектам» 

Аннотация: 
База данных представляет собой структурированную подборку оригинальных полнотекстовых научных ресурсов на русском и английском языках, включающую научные статьи в реферируемых российских и международных журналах, научные монографии, презентации докладов на международных научных конференциях и статьи в трудах международных научных конференций, подготовленные на кафедре теоретической физики ЯрГУ в течение 1992–2012 гг., а также подборку ссылок на ключевые научные статьи по данному направлению, опубликованные другими авторами и размещенные в сети Интернет в свободном доступе. База данных содержит электронный гипертекстовый каталог в форме дерева из страниц в формате HTML, информация в котором структурирована по нескольким параметрам: по годам, авторам, названиям журналов и конференций.
База данных предназначена для ученых, преподавателей, аспирантов и студентов, занимающихся преподаванием и ведущих научные исследования в области теоретической физики высоких энергий и астрофизики. 
Тип ЭВМ:  IBM PC-совместимый ПК.
СУБД:  MySQL 5.1
ОС: Windows 2000/ XP/ Vista
Объём: 64 Мб
